TSTA DO ENSINO T

Andlise de Problemas o

Trabalho organizado pela profes-
gora Elisa Castex.

| Analisar um problema é decompd-lo em uma série de problemas simples

rmitam calcular a resposta.
Analisa-se, partindo-se da pergunta.
. A solucio é feita resolvendo-se o u
o pentltimo, em seguida o antepentiltimo e va
rsa da seguida na anélise.
O tltimo problema é a resposta.

Itimo dos problemas da anélise, de-
i-se procedendo na ordem

ALGUNS TIPOS DE PROBLEMAS:

~ Solucao
108000 + 2$500 = 12$500

Alfredo tem 36$000 e Joaquim trés vezes mais. Qu

quim?

 Analise ;

Dinheiro de Joaquim = 3 vezes 0 dinheiro de Alfredo (36$000)
Calculo

al o dinheiro de

Solugédo
Dinheiro de Joaquim 363000 X 3 = 108$000

Qual o preco de uma diizia de bolas, sabendo-se que uma custa 10$800%

~ Analise

Uma dfizia de bolas custa 12 vezes mais do que uma bola.

: Solu(;ﬁo

S 108800 X 12 = 129$600 Calculo
Custando 80 livros 320$000, um custard............... 3
Analise

Um livro custa 80 vezes menos do que 80 livros
Solucio

3208000 + 80 — 4$000

Calculo

Si e tivesse o dobro do que tenho poderia comprar uma bicicleta de
e ainda ficaria com 82$000. Quanto tenho?
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Analise t
Tenho metade do que teria para comprar uma bicicleta por 4008000
ficaria com 828000. Logo tenho metade de 4008000 + 828000 oy ¢
400$000 4 828000

2
Soluciao Calculo
$000 -+ 82$000 = 432$000
14 de 4828000 = 2413000
DESPESA
Para fazer um uniforme, gasto 3m, 50 de pano no valor de 25000 o me. -
itro; gasto na confecgio de 5 uniformes 1gUAIS. ..o vavouvirennn

Analise
1 — Quantia gasta nos uniformes = quantia gasta em um uniforme ()

¢ ntmero de uniformes (3) | _
2 — Quantia gasta num uniforme = valor de 1 metro (2$000) X o nfi-
mero de metros (3m, 50)

Solucao

2 — Quantia gasta num uniforme
2$000 X 3, 50) = 7$000

1 — Quantia gasta nos 5 uniformes
7$000 X 5 = 35%000

Calculo

: Para se fazer um uniforme sio necessarios 3m de fazenda a 2$800 o
metro e aviamentos que importam em 800 rs. Quanto se gastard em 35 uni-
formes (?)

Analise

1 — Quantia gasta = preco de um uniforme (?) X 0 ntimero déles (35)

2 — Preco de um uniforme = preco da fazenda (?) —+ aviamentos
(800 rs.)

3 — Preco da fazenda = preco de um metro (2$800) X o ntimero
de metros (3)

Solucio : Calculo

3 — Preco da fazenda 2$800 X 3 = 8%$400

2 — Preco de um uniforme 83400 4 800 = 95200

1 — Quantia gasta = 9$200 X 35 = 3223000

DESPESA

Uma pessoa vai & feira e compra: 3 dfizias de laranjas a 1$500 cada
~ dzia; 7 molhos de agrido a 200 rs. cada um; uma abobora por 800 rs; horta-
~ licas diversas por 4$000. Quanto despendeu?
Analise
] — A despesa na feira = preco das laranjas (?) + preco de agrido ( 7)
+ preco da abdbora (800 rs.) -+ preco das hortalicas diversas
(48000) ;
2 — Preco das laranjas = preco de 1 diizia (1$500) X numero de du-
zias (3)
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. Preco do agrijo = prego de 1 molho (200 rs.) X o ndmero de ma-
lhos (7) :

olugio Calculo
3 — Preco do agrido 200 X 7 — 13400

— Preco das laranjas 1$500 % 3 — 4$500
— Despesa na feira: 4$500 4~ 1 + 800 + 4$000 = 10$700
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TROCO

Qual o preco de 2m, 80 de renda a 1$000 o metro e que trbco receberei
uma prata de 5$000?

Anilise |

1 — Troco = 5$000 — preco da renda (?) o
— Preco da renda — preco de Im (1$000) X o nfimero de metros

(2m, 80)

Solugio

2 — Prego da renda — 1$000 X 2,80 = 2$800

d — Troco = 5$000 — 28800 = 2$200

Calculo

1 — Receberei de troco a quantia dada (50$000) — a quanta devida (2}

2 — Quantia devida — o preco de um metro (5$000) X o nimero de
. metros (8)
¢ 2 — Quantia devida 53000 X 8 = 40$000

1 — Receberei de troco 50$000 — 403000 — 10$000

Calculo

(Continiay
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